

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

**Технолог настоящего и будущего****Технолог по воспроизводству сельскохозяйственных животных Ирина Николаевна Денисова**

Рабочий день Ирины Николаевны Денисовой начинается рано. К такому графику она приучила себя сама. Да и деревенская жизнь лежбук не терпит. С восходом солнышка надо вставать, чтобы управиться по хозяйству. И всё это сделать нужно до начала рабочего дня, который тоже начинается рано.

Ирина Николаевна работает в агрофирме «Новоселезнёво» техником-осеменатором, которого нынче называют технологом по воспроизводству сельскохозяйственных животных, что, на мой взгляд, правильнее. Техник – он и есть техник. Понятие это фабрично-заводское. Пришёл такой человек на производство, кнопку нажал, на показание приборов мельком взглянул и отошёл в сторону. А технолог – это почти учёный. Вот и Ирина Николаевна работает с живым

материалом.

Животноводческая эта наука далёко шагнула вперёд. Сегодня при определённых (немалых, кстати сказать) финансовых затратах можно со стопроцентной уверенностью получать от коров приплод желаемого пола. Надобны животноводству бычки – технолог закладывает соответствующий «семенной материал». Специализируется предприятие на производстве молока, опять-таки технолог поможет появиться на свет исключительно тёлочкам.

Ирина Николаевна Денисова – одна из лучших технологов Казанского района. Такую оценку дало ей жюри районного конкурса осеменаторов. Ирина Николаевна заняла на этих профессиональных соревнованиях второе почётное место. Причём выиграла она серебро с бле-

ском. К примеру, ответ на теоретический вопрос не удовлетворил авторитетнейшего члена жюри, и он обвинил Ирину Николаевну в неточности выводов. Конкурсантка вступила в спор с мэтром от ветеринарии. Стали листать научные первоисточники, инструкции, приказы. Правой оказалась Ирина Николаевна. Член жюри во всеуслышание признал свою ошибку и поблагодарил Ирину Николаевну за смелость в отстаивании истины.

Животноводческая отрасль агрофирмы развивается успешно. О надёжном её будущем говорит строительство добротного телятника. Ирина Николаевна в этот успех вносит свою лепту. За что и благодарны ей руководители сельхозпредприятия и коллеги по работе.

**Олег ДРЕБЕЗГОВ**  
Фото автора

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ****Акция «Снова в школу»**

До конца сентября в почтовых отделениях по всей стране, в том числе и в нашем районе, можно приобрести товары для школы: ручки, карандаши, фломастеры, тетради, альбомы, дневники, рюкзаки, наборы для первоклассника. Акция Почты России «Снова в школу» проводится второй год подряд. В прошлом году товары для школы приобрели десятки тысяч клиентов почтовой службы. В 2015 году совместно с ведущими поставщиками Почта России расширила ассортимент, отобрав школьные товары с лучшим соотношением по цене и качеству. В почтовых отделениях также широко представлена книжная продукция: от детской и прикладной до классической и современной художественной литературы. В год празднования 70-летия Победы особое внимание уделено книгам, посвящённым Великой Отечественной войне. Одним словом, не стоит тратить время на походы по магазинам. В почтовых отделениях вы сможете удовлетворить разом все свои запросы.

**Первый звонок прозвенит**

В этом году впервые школьный звонок прозвенит для 20250 первоклашек Тюменской области, что больше на 940 человек, чем в прошлом году. Доля в этом количестве наших маленьких земляков приличная – около 350 девочек и мальчиков казанского края в первый раз сядут за парты в 2015 году. Кроме того, десять молодых педагогов впервые приступят к работе в школах района. Новыми учителями пополнились школы в Казанском, Афонькино, Новоселезнёво, Огнево, Челюскинцах и Смирном, молодой специалист принят на должность психолога в медико-психологическую комиссию при районном отделе образования. Таким образом, на сегодня в образовательных учреждениях вакансии педагогов закрыты. Работы по подготовке всех 22-х школ района к началу учебного года выполнены своевременно. Частичный капитальный ремонт был сделан в начальной школе с. Гагарья, текущий ремонт провели во всех школах.

**Чтобы Бог вразумил**

В воскресенье, 30 августа, по окончании Божественной литургии в храме Святого Николая Чудотворца в селе Казанском (примерно в 11.15) будет совершаться молебен на начало нового учебного года. В молитвенном чине молебна желается, чтобы хорошо усвоилось доброе и душеполезное учение. Там есть прошение не только об учениках, но и об учителях, важность труда которых трудно переоценить. Важна и семья – как первая школа для маленького человека, которую нельзя заменить или окончить. Поэтому для совместной молитвы приглашаются все, кто учится и учит: ученики, студенты, учителя, мамы и папы, бабушки и дедушки. Желательно перед молебном и первым учебным днём также исповедоваться, причаститься (для этого надо прийти в храм к началу богослужения – к 8 часам), чтобы начать учебный год с Божьей помощью.

**Информации подготовила**  
**Екатерина ТЕРЛЕЕВА**

**Поздравления**

**Уважаемые педагоги и родители!**  
**Дорогие школьники и студенты!**

Первое сентября – особое событие, ответственное и волнительное, для всех нас. Праздник белых бантов и цветов, надежд и свершений. Это начало нового и интересного этапа жизни в первую очередь для первокурсников. Их в Тюменской области более 20 тысяч. В этот день перед ними распахнутся двери в увлекательный мир знаний.

Сразу три новых образовательных учреждения – гимназия №16 в Тюмени, Солянская школа-сад в Уватском районе и Второвагайская школа с дошкольным отделением в Вагайском районе – откроются в этом году. Готовить будущих Менделеевых и Курчатовых начнёт и областная физико-математическая школа углубленного изучения точных наук.

Для студентов тоже начинается новая пора обучения теоретическим и практическим умениям и навыкам выбранной специальности. Именно от уровня их подготовки, конкурентоспособности, профессионализма и социальной активности напрямую зависит будущее нашего региона и всей страны. Это важный праздник и для 300 выпускников педагогических вузов и колледжей, которые впервые придут работать в учебные заведения области. Молодым педагогам предстоит продолжить славные традиции тюменского образования.

Желаю школьникам и студентам успехов в учебе, интересных открытий, веры в себя, а педагогам и родителям – терпения, творческого вдохновения, крепкого здоровья и благополучия!

**В.В. ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые учителя, ученики и родители!**  
**Уважаемые ветераны педагогического труда!**

Первое сентября – день ожиданий, радости надежд и хлопот, это праздник каждого из нас, потому что с ним связаны особые воспоминания о школьной поре, годах детства и юности, любимых учителях. В этот день в адрес педагогов звучат слова искренней признательности за понимание, преданность своему делу, инициативу и доверие, бескорыстие и терпение во имя наших детей.

Хочу выразить особую признательность ветеранам педагогического труда, всем работникам образования за профессионализм и искреннюю любовь к своему делу, за заботу о детях. Школьникам и студентам желаю настойчивости в овладении знаний.

**В.В. ЗАВЬЯЛОВ**  
депутат Тюменской областной Думы  
член депутатской фракции «Единая Россия»

**Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда,**  
**работники образования, учащиеся школ, родители!**

Примите искренние поздравления с началом нового учебного года – Днём знаний!

1 сентября – особый праздник, он символизирует постоянное стремление людей к знаниям, ко всему новому и неизведанному. Мы учимся на протяжении всей своей жизни, осваиваем умения и навыки, приобретаем новые знания, а старт всему этому даёт школа. Сегодня открываются двери всех учебных заведений для школьников и студентов. Я уверена, что молодое поколение серьёзно и ответственно отнесётся к тому, что ему предстоит в ближайшем будущем. Этот день – самый долгожданный для первоклашек, потому что они вступают в совершенно новую, ещё неизвестную, но очень яркую и насыщенную жизнь. 1 сентября – дорогой и близкий каждому из нас праздник. Мы все начинали взрослую жизнь со школьной скамьи и в этот день вспоминаем своих первых учителей, благодарим их за огромное терпение, внимание, чуткость и любовь к детям.

Желаю всем доброго здоровья, счастья и благополучия, воплощения творческих идей, педагогам – мудрости, терпения, теплоты и душевной щедрости, ученикам – настойчивости в учёбе, отличных оценок, верных друзей, весёлой и насыщенной жизни в новом учебном году!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

**Дорогие учителя, ветераны педагогического труда,**  
**ученики и родители!**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с замечательным праздником – Днём знаний!

Желаем вам доброго здоровья, счастья и удачи. Пусть новый учебный год оправдает надежды каждого: педагогам подарит благодарность и старательность учеников, школьникам и студентам принесёт новые знания и высокие оценки, а родителям – гордость за своих детей. Успехов всем, кто учит и учится! С новым учебным годом!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

**Уважаемые работники ветеринарной службы района!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Роль ветеринарной службы в защите здоровья людей и животных трудно переоценить. Не зря говорят, что медицина лечит человека, ветеринария оберегает человечество.

Ваши проводите большая работа по недопущению распространения опасных и особо опасных заболеваний на территории нашего района, по лечению и вакцинации домашних животных. Благодаря вам в нашем районе сохраняется благополучная эпизоотическая обстановка.

Желаю счастья, здоровья, успехов в труде, семейного благополучия вам и вашим семьям!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

**Уважаемые работники ветеринарной службы района!**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником!

Перед вашей службой стоят очень важные задачи по охране территории от заноса заразных болезней животных. Желаю вам успешной, плодотворной работы, здоровья и благополучия!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

# Нечего делить

Очередная встреча главы района Т.А. Богдановой с населением состоялась в Гагарье

Началось это мероприятие с отчёта о проделанной за 7 месяцев текущего года работе, с которым выступила Альбина Михайловна Филюшина, глава Гагарьевского сельского поселения. За 40 минут обстоятельного доклада она рассказала о деятельности по благоустройству, и о положении дел на рынке труда в селе, и о ситуации в образовании и здравоохранении.

Несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране, в Гагарье, по представленным Альбиной Михайловной данным, положение дел вполне нормальное. На сельской территории функционирует начальная школа и детский сад – структурные подразделения Новоселёвской средней школы. Здесь работают дом культуры, ФАП, библиотека, почтовое отделение и три магазина. Активно действует местная ветеранская организация, не затухает краеведческая работа: в октябре запланиро-

вениях – 26 человек, в ЛПХ работают 45 жителей. Многие нашли работу в районном посёлке или за пределами района. Два года здесь работает кооператив «Перспектива». За первое полугодие было закуплено 29 тонн молока и 12 тонн мяса. Общее поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом на подворьях местных жителей увеличилось. В настоящее время оформляются документы для установки вагончика для приёма молока. Оказывает услуги населению по заготовке и вывозу сена, переработке пилотериала и кооператив «Исток», расположенный в посёлке Новоселёво.

своим не поверила. Как это нет мужчин в этом трудолюбивом селе, где даже безработного не сыскать? Да и на встрече присутствовали очень активно вполне здоровые мужчины как почтенного возраста, так и молодые. Хотя бы, к примеру, достаточно молодой приятный брюнет обращал на себя внимание своими могучими натруженными руками, при виде которых сразу в уме проносилось классическое: «Эх, раззудись, плечо, размахнись, коса!» Как оказалось, явился на встречу гагарьевский богатырь с жалобой. Горько сетовал он на

**Реальные проблемы села Гагарья, требующие решения:**  
– перебои с подачей электричества из-за износа электросетей;  
– отсутствие остановочного комплекса и удобного маршрута в г. Ишим;  
– систематическое нарушение скоростного режима на улицах села.

Немаловажно то, что сегодня (на момент проведения встречи) на территории Гагарья не зарегистрировано ни одного официально безработного человека. Напротив, с начала года было трудоустроено 6 нуждающихся в работе жителей. На благоустройстве работали 11 учащихся и три взрослых женщины, трудоустроенные через районный центр занятости. Объём работ был выполнен большой: прокошены все улицы, парк, вспаханы бесхозные огороды. От обилия буйной растительности и напряжённой работы не выдержали и поломались даже бензокосы. В итоге поселковой комиссией по благоустройству было вынесено более 30 предписаний на устранение нарушений. Районная комиссия к тому же обратила внимание на гагарьевские ветхие забо-

нескошенную траву-злагодку. Но больше всего мне запомнилось его возмущение: «Вы хотите сказать, чтобы я литовкой косил?! Вы видели руки женщин, которые литовкой косили? Да после этого у них руки, как у обезьян, по колено!» Поражённая этой «мужественной» фразой, я ещё раз кинула взгляд на его бо-

**Т.А. Богданова: «Я понимаю, что вы любите своё село! Так что вы делите? Давайте вместе делать те дела, которые мы обозначили!»**



Нынешнее население власть критикует смело и по пунктам

вана установка мемориальной доски в честь Героя Советского Союза Якова Дмитриевича Черемнова. В Гагарье проживает 644 человека, в том числе 156 пенсионеров и

**«Оптимизация – слово-то какое выдумали! От слова оптимизм? Мало тут оптимизма!» (реплика из зала)**

**А.М. Филюшина: «При наведении порядка не всегда требуется финансирование. Чаще нужны простое желание и ответственность за себя и своих не очень молодых родителей!»**

ры. Но поправить их не представляется возможным. Даже не столько из-за отсутствия средств, сколько из-за отсутствия мужских рук.

Выслушав из уст главы положительную статистику и наряду с ней – такую печальную констатацию факта, автор сих строк ушам

123 ребёнка. Для небольшого сельского поселения 19 процентов детского населения – очень отчаянная цифра, говорящая о том, что село возрождается. В этом году в первый класс в Гагарье пойдут 10 человек, а в следующем – 12. Причём школа считается малокомплектной. Правда, она технически достаточно хорошо укомплектована. В этом году произведён частичный ремонт здания школы, заменены все двери и окна, отремонтирован спортзал.

Три с половиной сотни жителей в Гагарье находятся в трудоспособном возрасте. В ЗАО «Агрокомплекс «Маяк-Гагарье», который является на сегодня основным работодателем и «селообразующим» сельхозпредприятием, трудятся 65 гагарьевцев, в бюджетных учреж-



На одном оптимизме трудно прожить, считают некоторые гагарьевцы



А.А. Гейст готов на подвиги ради блага родного села

гатырские длани. Да, ладони мозолить и спину ломать – не мужское по нашему времени это дело. Детям – мороженое, бабе – косу. В смысле, литовку. Так, что ли?

К сожалению, то была не единственная претензия, высказанная мужчинами-активистами сельскому руководителю. Для вящей серьёзности они сравнили сегодняшнюю ситуацию с послевоенным временем, ностальгируя о 10 лампочках, освещающих местность вопреки разрухе. «А сейчас нам говорят – лимиты кончились! Везде горит свет – а в Гагарье нет. Наверное, Якушев об этом не знает!» Неизбыточная русская грусть и неравнодушие к судьбе родного села сквозили в каждом горестном слове местного патриота, человека и гражданина.

Мне, правда, очень хотелось посочувствовать некоторым вы-



А. Филюшина (справа) гордится достижениями своих земляков и поддерживает их

ступающим. Но когда я вынуждена была слушать, как сильные духом и телом мужчины вызывали на дуэль хоть и облечённую властью, но женщину, предьявляя ей непомерные и, судя по фактам, несправед-

**Л.А. Гейст, заведующая Гагарьевской начальной школой, филиалом Новоселёвской средней общеобразовательной школы: «Мы очень признательны за внимание к школе, за прекрасный ремонт её здания»**

ливые обвинения, против этого выставляли и женская солидарность моя, и здравый смысл. Жаль, не слышали гагарьевцы о положении дел в других сёлах района, по сравнению с которыми Гагарье – процветающий край, где пока практически нет проблем как с дорогами

(твёрдое покрытие сегодня проложено на всех улицах села), так и с водоснабжением, наличием детского сада и школы. В чём здесь заслуга руководителя? Судите сами хотя бы по двум небольшим примерам. Защепенение последней улицы с грунтовым покрытием стало результатом призового места на районном конкурсе по благоустройству, проведённого в прошлом году. Организовать жителей на эту работу – задача и заслуга главы, тут уж ничего не попишешь. Далее. В местном бюджете в 2011 – 2013 годах доли собственных доходов не было вообще. В результате работы по погашению задолженностей по выплате налогов и привлечению доходов в 2014 году план по доходам был выполнен на 106 процентов. Собственные доходы пустили на нужды поселения. По решению Думы сельского поселения эти деньги были направлены на межевание земельного участка под кладбище, межевание земельного участка для трубчатого колодца, приобретение энергосберегающих ламп, ремонт уличного освещения. Так, действуя не громкими заявлениями, а совместными усилиями, жители во главе с поселковым руководством добились реального улучшения условий жизни.

И если сейчас из-за тотальной и повсеместной (не только в Гагарье отключали на ночь уличное освещение) экономии бюджетных средств наступили трудности, не нужно забывать и о проделанной прежде работе, подыскивая стрелочника для расправы. Ответственность главы велика, но не надо забывать и о своей ответственности, и о своей голове.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото автора

## Хроники 1945 года



### Равняйтесь на тракторный отряд Дубровина

Тракторный отряд т. Дубровина (в колхозе им. Ленина Дубынского сельсовета) занял первенство по Ильинской МТС ещё на весеннем севе. Не ослабляет своих темпов отряд и на уборке урожая. Сейчас на условный трактор там выработано более, чем по 300 га мягкой пахоты и сэкономлено горючего 5 центнеров.

Любят машину трактористы у товарища Дубровина, внимательно следят за ней, своевременно устраняя мельчайшие неполадки, чтобы не допустить крупных аварий, работают от зари до зари. И результаты работы поэтому у них хорошие.

Секретарь парторганизации  
Ильинской МТС Мальцева

### Колхозные патриотки

Несмотря на свой преклонный возраст, большинство старушек нашего колхоза имени Ильича всегда в напряжённые дни уборки принимают активное участие в уборочных работах, чем помогают колхозу быстрее рассчитаться с государством.

4 сентября по просьбе правления колхоза вышли на работу старушки А.В. Анфиногентова, Баландина, Е.А. Останина, Агапова, Н.Я. Ильина, У. Трушников, Е. Шеломенцева и за день вырвали по 10 соток льна каждая. На другой день семидесятилетняя Анфиногентова по своей инициативе сама организовала старушек. Опять пошли они на работу и целый день, не разгибая спины, работали на уборке льна.

– Хотим, чтоб наш колхоз был в числе передовых, – говорят эти старушки.

Правление колхоза выносит им глубокую благодарность.

Пред. колхоза им. Ильича  
Останин

### Передовые люди колхоза

20 куч – норма по вязке снопов на трудоспособного в колхозе им. Молотова Дубынского сельсовета. Но для ударников полей, для наших колхозных патриотов это не предел. В два раза перевыполняют эти нормы колхозницы Цепух Серафима, Швецова Александра и другие.

\*\*\*

Члены транспортной бригады колхоза им. Кирова (Б.Ярки) тов. Санников, Белов и Сажин на своих коровах вывезли государству по 20 центнеров зерна, выполнив доведённое до них задание. Почти по 80 лет каждому из них, однако преклонные года не мешают им трудиться, когда перед колхозом стоит ответственная задача – выполнить свой долг перед родиной.

### Объявление

Согласно решению исполкома райсовета депутатов трудящихся от 26 августа с.г. при Райпромкомбинате открыта мастерская по ремонту и клеймению весов и других весоизмерительных приборов. Все организации, колхозы, МТС, маслозаводы, сельпо должны представить свои весы и др. измерительные приборы для проверки и клеймения до 10 сентября с.г. Непредставление приборов влечёт штраф в административном порядке до 300 рублей.

Сельсовет  
Материалы взяты из газеты  
«Колхозное знамя» за 1945 год,  
№№ 28, 29 за 7 и  
13 сентября

К печати подготовила  
Светлана ЗВОРЫГИНА  
Электронная версия газеты  
«Колхозное знамя» за 1945 год  
предоставлена архивным  
отделом администрации  
Казанского района

31 АВГУСТА – ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

# Живёт на радость, себе и людям

Василию Александровичу Ляпину за шестьдесят. Но время, словно бы заглядевшись на него, замедлило неутомимый бег. Седина, завоевав свои границы, белой краской не тратит. Василий Александрович такой же, как два-три года назад, – лёгкий на подъём и скорый на работу.

До знакомства, близкого общения казался мне этот человек угрюмым и замкнутым. Густые брови, как два вороных крыла, зависали над его пытливыми глазами. Но на поверку вышло, что Василий Александрович Ляпин – добрейшей души человек, а кажущаяся строгость – от скромности.

Герой моего рассказа родом из Архангельской области. Поморский характер у него во всём. Василия Александровича отличают дотошность и пытливая настойчивость. Он, что называется, человек постоянства.

Свой жизненный путь Ляпин выбирал без подсказки. Милосердие к людям и братьям нашим меньшим у него от мамы. Сердобольной она была женщиной. И Вася на окружающий мир смотрел маминими глазами. Жизнь складывалась таким образом, что богатый от века поморский край угасать стал в экономическом и социальном плане. Деревня умирала от того, что

страна бредила целиной, на освоение которой уходили все бюджетные деньги. Вслаживались казахстанские степи, прокладывались асфальтированные дороги, строилось современное жильё, а в черноземных и поморских северных деревнях не было даже электрического света. Коренная глубинная крестьянская Россия приносила себя в жертву целине.

Переехала в Казахстан и семья Василия Александровича Ляпина. В 1971 году Василий поступает в Омский государственный ветеринарный институт. В покладистого парня, не совращённого пороками буйной молодости, влюбилась студентка Людмила, она училась на курс младше. Сыграли скромную свадьбу. В положенный срок в студенческой семье родился первенец – сынишка Серёжа. В 1981 году появился на свет второй сын – Андрей, а в 1990 году – третий – Александр.

По стопам родителей пошёл лишь средний из детей Ляпиных. Он после учёбы в институте открыл в Новокузнецке частную ветеринарную клинику. Дела его идут успешно.

При распределении супруги Ляпины попросили направить их в птицеводческий совхоз в Казахстане. Предприятие это считалось крупнейшим не только в республике,

но и в СССР. До миллиона «птичек» содержалось на этой фабрике мяса. За здоровье пернатого поголовья отвечал главный ветеринарный врач Василий Александрович Ляпин.

В 1985 году В.А. Ляпина назначают главным ветеринарным врачом колхоза имени Ленина. Переманил в Казанский район супругов Ляпиных Евгений Михайлович Вьюшков. Он в ту пору возглавлял ветеринарную службу колхоза. Ляпиным Новоселёвню понравилось. С той поры считают они Казанский район своей малой родиной. Реорганизации и метаморфозы лихолетнего смутного времени Василий Александрович Ляпин переживал достойно и стойко. Забегая вперёд, скажу, что герой моего рассказа трудился на ветеринарном поприще до ухода на пенсию. Но и после дома не усидел. С радостью принял предложение председателя СХПК «Колхоз имени Кирова» Николая Степановича Барабанщикова возглавить ветеринарную службу предприятия. С этой работой Василий Александрович справляется успешно.

В.А. Ляпин – человек многосторонних увлечений. Десятки лет скрупулёзно (изо дня в день) он в своём журнале фиксирует погоду вплоть до направления ветра. Он сопоставляет современные данные с погодны-



Василий Александрович Ляпин

ми явлениями прошлых столетий и анализирует их.

И все эти факты систематизированы им до мельчайших подробностей. Василий Александрович предсказать может погоду на месяц вперёд. Жаль, что этими научными прогнозами никто не пользуется. А Василий Александрович по природной своей скромности услуг своих нико-

му не навязывает.

А ещё Ляпин в течение нескольких лет пишет историю родного колхоза – от истока до сегодняшнего дня.

Пожелаем же Василию Александровичу здоровья на долгие годы. Интересной полезной жизнью живёт этот замечательный человек.

**Олег ДРЕБЕЗГОВ**  
Фото автора

## Праздник как признание заслуг

В соответствии с указом Президента Российской Федерации в стране установлен профессиональный праздник – День ветеринарного работника. В этом году он будет отмечаться уже второй раз 31-го августа. Следует отметить, что для ветеринарных работников нашего района это долгожданное событие. Для нас, ветработников, это не просто очередной профессиональный праздник, а ещё и признание значимости профессии, одной из самых благородных и гуманных.

Ветеринарный специалист – человек нестандартного жизненного

склада, который всегда готов прийти на помощь. И таких в районе – большинство. В каждом населённом пункте вам назовут имена и фамилии ветеринаров, отвечающих подобным критериям. В первую очередь хочется назвать наших ветеранов: Касенову (Зорину) Веру Тимофеевну из Смирного, Карташова Владимира Александровича из Дубынки, Ержанова Сергея Васильевича из Челюскинцев, Винярских Нину Васильевну из Афонькино, Копителову Ираиду Фоминичну из Копителово, Юлмасова Ивана Петровича из Новоселёвню и многих других

ветеринарных техников, фельдшеров, санитаров.

Наряду с ветеринарными специалистами ферм и поселений весомую лепту вносили и вносят врачи ветеринарной станции (райСББЖ) и районной ветлаборатории. Без их помощи, надзора за проведением противозооциотических мероприятий, различного рода необходимых исследований, ветеринарно-санитарного контроля за выпуском сельскохозяйственной продукции нам не обойтись.

Ветеринар – это такая профессия, которая требует милосердия,

большой ответственности, готовности в любое время прийти на помощь. И это проверено временем. Известное изречение ветеринарного доктора Сергея Степановича Евсеенко о том, что медицина лечит человека, а ветеринария оберегает человечество от болезней, можно сказать, стало нашим девизом и лозунгом.

Ветеринары всегда на передовой – там, где здоровье человека связано со здоровьем животного. Наша профессия не терпит случайных людей, служить ей остаются только самые преданные.

На синем ветеринарном кресте с чашей со змеей в центре верхняя вертикальная часть символизирует умение и знание, правая горизонтальная – благоразумие и осторожность, нижняя вертикальная – честь, объективность, левая горизонтальная – мужество и терпение. А змея – это мудрость.

Поздравляю ветеринарных работников, зоотехников и всех, кто связан с этой профессией с праздником. Пусть вас всегда сопровождает в работе успех, радуют друзья, окрыляет любовь и семейное тепло.

**В. ЛЯПИН,**  
главный ветврач СХПК  
«Колхоз им. Кирова»

### ИННОВАЦИИ

## Музей в ногу со временем

Необычный «экскурсовод» появился в Казанском краеведческом музее имени В.С. Аржиловского. Эта современная услуга предусмотрена для удобства тех, кто посещает музей не в составе групп. Для них экскурсии по музейным залам теперь может быть организован при помощи аудиогuida.

Аудиогид представляет собой фонограмму, используемую для самостоятельного знакомства с выставками музея. Такая форма экскурсионной работы пользуется популярностью среди посетителей, которые желают получить более полную информацию по избранным стационарным экспозициям. Аудиогид – это ваш персональный экскурсовод, с которым вы можете распрямляться своим временем, как вам угодно. Вы абсолютно свободны в своей прогулке по залам музея, в отличие от тех посетителей, кто идёт с обычной экскурсией. Начать и продолжить экскурсию можно с любого места, плюс ко всему каждому посетителю предоставляется возможность организовать неторопливый и качественный осмотр экспозиций индивидуально. В результате использование аудиогидов делает пребывание посетителей – «одиночек» в музейном зале более информативным и комфортным.

Ряд экспонатов краеведческого

музея оснащён QR-кодами. Теперь посетители выставок имеют возможность получить подробную информацию о музейных экспонатах в инновационном формате без помощи экскурсовода. Для этого гостям и жителям района достаточно иметь смартфон или планшет со специальным приложением. Оно называется «таугу» и скачивается из Интернета бесплатно. Современные технологии и мобильный Интернет позволяют казанцам по-новому взглянуть на историю родного края, оживляя на экранах своих смартфонов и планшетных компьютеров его прошлое. Теперь посетителям музея будет доступна расширенная информация о существующих музейных объектах, фотоизображения, копии архивных документов. В дальнейшем число музейных залов, оснащённых QR-кодами, будет увеличиваться.

**Антонина ЛАХТИНА,**  
замдиректора АУ КРСТО «До-суг» по музейной деятельности

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## Сообщайте немедленно!

Бешенство – это заболевание, возникающее после укуса заражённого животного, характеризующееся тяжёлым поражением нервной системы. Вирус бешенства вызывает специфический энцефалит (воспаление головного мозга) у животных и человека. Передаётся он со слюной при укусе больным животным. Затем, распространяясь по нервным путям, вирус достигает слюнных желез и нервных клеток коры головного мозга, где начинает размножаться, вызывая тяжёлые нарушения в организме.

Основными источниками заражения являются дикие животные (волки, лисы, енотовидные собаки, барсуки, грызуны) и домашние питомцы (собаки, кошки, сельскохозяйственные животные). Наиболее велика вероятность заражения от лис и бездомных собак, обитающих как за пределами населённого пункта, так и в его границах.

С целью предупреждения заражения бешенством охотникам рекомендуется не допускать к охоте на диких животных непривитых собак. Необходимо проводить ежегодную профилактическую вакцинацию против бешен-

ства собак, независимо от их принадлежности.

При подозрении у животного бешенства нужно обратиться на следующие стадии развития болезни:

1. Состояние угнетения и оживления у животного сменяются резко, порой без всякого повода.

2. Появляется хриплый лай, нарастает агрессивность даже по отношению к хозяевам, не говоря уже о посторонних. В ротовой полости могут оказаться палки, тряпки.

Если вас покусала собака, следует сразу же промыть рану мыльной водой, затем обработать её перекисью водорода и немедленно обратиться в травмпункт. Нельзя затягивать с обращением к врачу!

О случаях заболевания или необычного поведения животных надо безотлагательно сообщить ветеринарным специалистам Казанской районной ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных. Телефоны: 4-31-16, 4-17-51.

**Е. ЧИКИШЕВА,**  
ветеринарный врач Казанской районной ветстанции

## Районный вестник

Администрация Казанского муниципального района доводит до сведения населения, что на основании ст. 39.18 Земельного кодекса РФ в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения принимаются заявления граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Казанский район, д. Большие Ярки, ул. 9 Мая, 6 А, площадью 1500,25 кв.м, для жилой застройки (приусадебный участок личного подсобного хозяйства).

Заявления принимаются по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, отдел по имущественным и земельным отношениям администрации Казанского муниципального района, кабинет № 8.

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

# На нашей улице праздник

Праздник урожая в селе Большие Ярки в этом году решили провести необычно. Народные гулянья с песнями, старинными играми и широким застольем работники культуры организовывали трижды прямо



**Вера Валова приглашает гостей на праздник**

на улицах села. Подобные мероприятия решили приурочить к православным праздникам – Медовому, Яблочному и Хлебному (Орехо-

вому) Спасам.

Долгое время при Большеярковском доме культуры под руководством Т.М. Третьяковой существует вокальная группа «Рябинушка». В её составе самодеятельные артисты, которые украшают своими выступлениями любое сельское мероприятие. Вот и на этот раз нарядные женщины в ярких передниках удерживали внимание публики старинными народными песнями, весёлыми шутками и задорными частушками. Самой весёлой и задорной среди участниц была Татьяна Михайловна Третьякова, художественный руководитель дома культуры. Она же – инициатор и режиссёр-постановщик. «Хотим, чтобы народ знал свои праздники, свою историю и традиции. К русской культуре нужно приобщать и молодёжь», – пояснила Татьяна Михайловна.

Первый Спас – Медовый – отметили весело и шумно 14 августа на улице Мира. Свежим медком угостил селян пчеловод Александр Михайлович Огнёв. Другие жители принесли на стол разные лакомства: пироги, варенье и прочие яства. Даже горячее блюдо предусмотрели. Нашёлся 25-литровый казан, в нём во все дни торжеств варили

вкусный супец. Бульон наварился на мясе, выделенном местным сельхозпредприятием. Организаторы праздника продумали конкурсную программу, а призы для участников приобрела администрация сельского поселения. Финансовую помощь оказали предприниматели Елена Николаевна Рябкова, Владимир Григорьевич Кныш и Нина Александровна Усолецева.

Второй Спас – Яблочный – по

православному календарю отмечается 19 августа. В этот день на радость всем ярко светило солнце и стояла хорошая погода. Большеярковцы и их гости собрались на праздник урожая в другой части села – на улице Санникова, у дома Валентины Ивановны Гудковской. Деревенские ребята с любопытством наблюдали за ходом праздника и с удовольствием включались в старинные народные игры, которые



**Суп с дычком всем очень понравился**

организовывали озорные участники вокальной группы «Рябинушка». На Яблочный Спас, или Преображение Господне, к большеярковцам прибыл Илья Семиков, дьякон храма Святителя Николая в селе Казанском. Он рассказал всем присутствующим историю этого православного праздника и пожелал, чтобы Господь всегда освящал богатые урожаи.

Третий Спас – Хлебный – пройдёт 29 августа на улице Терентьева. Татьяна Ефимовна Панина, как, впрочем, и другие организаторы этих мероприятий, уверена, что и на сей раз праздник удастся на славу!

**Светлана ЗВОРЫГИНА**  
Фото автора



**Угощение на любой вкус**

ПУТЬ К БОГУ

## Гроза и радость встречи

**Через сорок дней после Пасхи православная церковь отмечает грустный и светлый праздник Вознесения Господа нашего Иисуса Христа. Грустный оттого, что Сын Человеческий покинул земную жизнь, предоставляя людям возможность самостоятельно следовать Его заповедям. А светлой радостью переполняются наши сердца от глубочайшей уверенности, что Сын Божий возвращается к Отцу Небесному и, конечно, будет Великим Заступником за весь род человеческий.**



**Репродукция картины К. Маковского «Дети, бегущие от грозы»**

Вдруг начинаю различать едва слышные лёгкие раскаты грома. Озираюсь. Действительно, меня догоняет чёрная, огромная лохматая туча. Тут же в памяти всплыл школьный урок у пятиклассников. В прошлом году для развития речи они писали сочинение по картине Константина Маковского «Дети, бегущие от грозы». Вот и мы со своей дочкой оказались «бегущими от грозы».

Я ускорила шаг, но быстрой ходьбы не получилось – дорога лугом совсем не гладкая, торная, да и вес ребёнка стал ощущаться. Вот уже подул ветер, запахло дождём, небо потемнело. Туча, двигающаяся сбоку, вдруг как-то резко повернула в мою сторону, быстро настигла меня и вылила весь свой водный запас на мою бедную голову. Каждый деревенский житель с детства знает, что такое «дождь как из ведра». Но этот дождь был ещё страшнее, ветер сбивал с ног. А я всё шла, не останавливаясь ни на секунду. Мне казалось, что если я остановлюсь, то погибну. Мои маленькие ножки в новых босоножках настойчиво шлёпали по мокрой траве.

И вдруг будто что-то разорвалось над моей головой со страшным треском и гро-

хотом. Я испугалась и с ужасом поняла, что ничего не вижу и не слышу. Такой силы был разряд молнии и удар грома одновременно! Я сжалась, но через мгновение снова пошла, уже не разбирая никакой дороги, не ища тропинки. Ноги скользят, разъезжаются в разные стороны. «Только бы не упасть! Не упасть!» – приказываю себе. Звон в ушах ещё не прошёл – и снова разряд! Остановилась, опять ничего не вижу, ничего не слышу. Полная темнота и совершенная тишина. Но я в сознании. В неопишемом страхе и ужасе поднимаю глаза к небу и кричу, не слыша себя: «Боже, если Ты есть, не убивай меня! Если Ты убьёшь меня, моя девочка погибнет: её захлещет дождём». И слабым умоляющим голосом проговорила, уже как заклинание: «Отнеси тучу морокком». Это я вспомнила бабушку свою. Когда надвигалась грозовая туча, она выходила за порог дома, что-то шептала, а потом вслух говорила: «Отнеси тучу морокком». Она так просила Бога, чтобы Он сохранил урожай от града. Бабушка помогла мне обратиться к Богу, и Он услышал.

Дождь внезапно закончился, так же вдруг, как и начался. Засияло солнце с прежней силой. Мне стало тепло и хорошо. От меня шёл пар, как от печки. Умиротворение накрыло меня светлым облаком, как недавно гроза чёрной тучей. Я глянула на свою цыганскую ношу: моя девочка ни разу даже не пикнула, так уютно спала в своём гамачке. Я обрадовалась, что Бог сберёт моей девочке не только жизнь, но и сон. И силы оставили меня. Сесть отдохнуть некуда, кругом лужи, и идти не могу. Последним усилием воли переставляю ноги. Нет, не могу... только бы не упасть. Уже не иду, а ковыляю кое-как в совсем размокших босоножках.

Краем глаза схватываю что-то, движущееся сбоку. Оборачиваюсь, вижу лошадь, запряжённую в дрожки. Правил мужчина. Отступаю в сторону и вижу, что он проезжает мимо. В отчаянии кричу: «Дяденька, возьмите меня, я иду из Ильинки, с ребёнком!» Он резко остановил лошадь и спросил: «Где ребёнок?» Я показала свой гамачок. Он недружелюбно взглянул на меня и сказал: «Садись сзади». Кое-как я взгромоздилась на дрожки, сидеть неудобно (многие знают, что такое дрожки). Но, как бы то ни было, едем.

Так, ругая себя и ещё больше ужасаясь возможной трагедии, доехала до Афонькино. Возница остановил лошадь у церкви на бугорке, а поблагодарила его. Почему-то опять внимательно посмотрела на заброшен-

ный дом Божий. Разбудила свою доченьку, всё ещё спящую. Дома мама удивилась, что мы после такого дождя были почти сухими. Странный ответ прозвучал из моих уст: «Кто нас намочил, Тот и высушил», хоть и сама я до конца не осознавала сказанного. Тогда не принято было разговаривать о вере, о Боге ни с родителями, ни с друзьями, ни тем более с коллегами. Только сама себе я могла сказать тогда: «Да, Бог есть».

Все последующие годы моей жизни я неоднократно мыслями возвращалась к этому интересному, страшному, необъяснимому случаю. Но не было рядом со мной духовного человека, который помог бы понять смысл всего происходящего в моей жизни. Сейчас, по прошествии не одного десятка лет, я очень сожалею, что проделала такой длинный жизненный путь без Бога. Иногда мне бывает очень больно: душа плачет и сердце разрывается от невозможности прожить жизнь заново. Кажется, было бы всё по-другому под защитой Помощника и Покровителя – достойно и счастливо. Но вспоминаю ту встречу и понимаю: Бог всегда был со мной рядом, даже тогда, когда я не понимала Его присутствия. Это Он предупреждал меня внимательным взглядом шофёра, заботливыми словами рыбака и сердитым приказом возницы на дрожках об опасности пути.

Для меня сейчас очень важно жить в присутствии Бога. Ведь я всё ещё учитель, до конца своих земных дней. Нет, я не работаю в школе, но те люди, с которыми я встречаюсь каждый день, по-прежнему видят во мне учителя. И я обязана быть для них примером безграничной любви и милосердия, добра, смирения и кротости, веры и надежды.

А молодым учителям повторю слова из недавно прочитанной книги: «Настоящий учитель, любящий детей, коснётся души, как птица летящая касается крылом высокого дерева». Церковь и школа идут разными дорогами, но в одном они должны пересекаться – в заботе о духовном содержании человека. В этом без Бога, без веры в Него ни один учитель не справится.

Такие воспоминания и размышления настигли меня по дороге в Ильинку, на праздник Вознесения Господня. Я рассказала эту историю бабушке и всем, кто был с нами в машине. Отец Вадим внимательно выслушал мой рассказ и спросил: знаю ли я, в какой церковный праздник случилось со мной это чудное бегство от грозы? Конечно, я не знала. Оказывается, 28 августа – Успение Пресвятой Богородицы. В этот день величайшая из матерей встретила со своим Божественным Сыном в чертогах Царских.

...Возвращаясь домой, я всё думала о покаянии, умилении и благодарностью о той радости, которая наполняет мою жизнь сейчас – радости жизни с Богом!

**Галина Васильевна КУЗИНА,**  
прихожанка храма Святителя Николая Чудотворца в с. Казанском